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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk81391744]Svar på fråga 2020/21:3587 av Björn Söder (SD)
De fortsatta skjutningarna och sprängningarna i Sverige
Björn Söder har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för att komma till rätta med skjutningarna, sprängningarna och annan brottslighet, och om jag har övervägt att lämna över mitt politiska ansvar till någon annan genom att avgå. 

Som jag ett antal gånger redan har svarat Björn Söder anser jag att dagens situation har vuxit fram under lång tid. Brottsligheten måste därför bekämpas med ett brett, långsiktigt och beslutsamt arbete. 

Regeringen bedriver ett omfattande arbete mot brottsligheten på flera fronter samtidigt. En central åtgärd är att kraftigt bygga ut Polismyndigheten och ge förutsättningar för ökad polisnärvaro i bland annat områden som särskilt drabbas av kriminella gäng. Redan nu finns fler poliser i Sverige än någon gång tidigare och antalet frihetsberövade individer med ledande positioner i de kriminella gängen är rekordmånga. Regeringen ser också till att de brottsbekämpande myndigheterna har effektiva verktyg. Exempelvis har det blivit enklare att använda kamerabevakning och det nya hemliga tvångsmedlet hemlig dataavläsning, som bland annat ger myndigheterna möjlighet att komma åt krypterad information, har införts. Flera åtgärder är också på gång. Bland annat utreds utökade möjligheter att använda hemliga tvångsmedel och förbättrade förutsättningar att använda biometri i brottsbekämpningen. Regeringen kommer låta utreda frågan om preventiva tvångsmedel för att förhindra allvarliga brott och fortsätter även att skärpa straffen. Bland annat remitteras nu de förslag på omfattande straffrättsliga åtgärder mot brott i kriminella nätverk som Gängbrottsutredningen nyligen lämnat. För att bryta nyrekryteringen till de kriminella gängen och förhindra att barn och unga dras in i kriminalitet utvecklar regeringen också det förebyggande arbetet i hela landet. Regeringen bereder bland annat förslag om att utveckla stödet till avhoppare och om att ge kommunerna ett lagstadgat ansvar att arbeta brottsförebyggande. 

Regeringens och samhällets offensiv mot brottsligheten och otryggheten fortsätter med full kraft. Kriminella skjutningar, sprängningar och annan brottslighet kommer aldrig att accepteras i Sverige.   



Stockholm den 15 september 2021



Morgan Johansson
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